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«Путешествие в зимний лес» 
Конспект организованной образовательной деятельности
 (познавательное развитие)
для детей 3-4 лет (2-я младшая группа)

Воспитатель:

Голубцова Н.Н.
с. Абатское – 2014 г.
Задачи: 
Образовательная: Развитие представлений об отдельных параметрах величины предмета (высота). Учить сравнивать предметы по величине, размеру. Применять полученные навыки на практике. 

Воспитательная:
1. Воспитывать в детях нравственные чувства – патриотизм, желание защитить свою Родину.

2. Воспитывать доброжелательное отношение к окружающим;

3. Воспитывать любознательность

Развивающая:
1. продолжать развивать связную речь детей, обогащать их словарь;

2. учить давать полные ответы на вопросы воспитателя;

3. развивать память, сообразительность.

Интеграция  образовательных областей: здоровье, физическая культура, познание, коммуникация, социализация.

Интеграция видов детской деятельности: игровая, двигательная, коммуникативная, познавательная, музыкальная
Материал: домики зверей разной величины и двери,  два дерева разной величины, кормушки, письмо, телевизор, магнитофон.
Ход: (на экране телевизора изображение зимнего пейзажа)

Дети садятся на ковёр.
1.Организационный момент. 

Воспитатель: Ребята, скажите, какое время года сейчас? Правильно, зима.

А как вы догадались, что зима?
Дети: На улице холодно, много снега, солнце светит, но не греет, деревья стоят голые, нет листочков, люди одеты в тёплую одежду (шуба, валенки, тёплая шапка, варежки, тёплые штаны), можно кататься на санках, на лыжах, на коньках). 

Воспитатель: Ребята, а какой праздник у нас скоро будет?

Дети: День защитников Отечества.

Воспитатель: Правильно. А кто такие защитники Отечества? 
Словесная игра «Какие солдаты?

Раздаётся стук в дверь. Помощник воспитателя вносит письмо от лесовичка.
Воспитатель:  Дети, посмотрите, нам пришло письмо от лесовичка. Откроем конверт и посмотрим что в нём. (Достаём из конверта письмо).
Воспитатель: А в письме, ребята, вам предлагают стать защитниками нашей Родины.  Вы должны не только защищать Родину, но и помогать всем, кому нужна помощь. А о помощи нас просят лесные животные.

2. Основная часть.
Воспитатель: Итак, ребята, мы с вами отправляемся в лес. Посмотрим, кому нужна наша помощь.

Воспитатель: Но сначала нам, наверное, одеться надо?

Игра «Зимняя прогулка»
	Очень холодно зимой
	(дети скрещивают руки на груди и легко похлопывают       ладонями по плечам)

	Но мы пойдем гулять с тобой
	(«пробегают» указательными и средними пальцами по бедрам)

	Я надену шубку
	(проводят ладонями от плеч по груди вниз)

	Я надену шапку
	(двумя руками поглаживает голову)

	Я надену шарфик и еще платок
	(поглаживают шею одной ладонью, другой ладонью)

	А потом красивые, теплые, пушистые,

Крошки-рукавички  на ручки натяну    
	(поглаживают по очереди руки, как бы надевая рукавицы)



	И хотя я маленькая у меня есть валенки
	(выставляют на пятку сначала одну ногу, затем другую)


Воспитатель: Так как на улице зима, удобнее отправляться в лес на лыжах. Итак, в путь.

Воспитатель: Вот пришли мы в зимний лес.

                        Сколько здесь вокруг чудес

                        Справа березка в шубке стоит

                        Слева елка на деток глядит.

Воспитатель: Ой, какие деревья! Ребята, что вы о них можете сказать?

 Дети: Ёлка - зеленые, колючая, березка в снегу и т.д.

Воспитатель: Правильно! А какие они по высоте?

Дети: Ёлка высокая, а березка низкая. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, а что у нас лежит под деревом. 

Дети: Кормушки.

Воспитатель: Ребята! Давайте поможем лесным зверям и развесим кормушки. Как вы думаете, почему одну кормушку повесили высоко, а другую низко?

Дети: Одну для птичек, другую для зверей.

Воспитатель: Для кого мы повесили кормушку на высокое дерево?
Дети: Для птиц.

Воспитатель: А на низкое дерево?

Дети: Для диких животных.

Физминутка «Высоко - низко»

 Воспитатель: Молодцы, ребята, порадовали лесных зверей. Отправляемся дальше в путь.

Воспитатель: Посмотрите, на снегу следы. Как вы думаете, кому они принадлежат?

Дети: лисе, зайчику, волку и т.д.

Воспитатель: А давайте проследим, куда ведут эти следы.
(На полянке стоят три домика разных по высоте и по цвету. Возле домиков разбросаны двери).

Воспитатель: Построили звери каждый себе по домику. У Волка - зеленый домик, у Лисы – красный, а у Зайца – желтый.

-Все дома одинаковые?

-У кого самый высокий домик?

-У кого пониже?

-А у кого самый низкий?

-Какой по высоте домик у Зайца?

-У кого повыше?

-А у кого самый высокий домик?

-Зеленый домик какой по высоте?

-А красный?

-Желтый?

В лесу был сильный ветер. И сломал у домиков двери. Нам с вами нужно помочь Волку, Лисе и Зайцу найти от каждого домика двери. Как узнать, кому какую дверь нужно отдать?

Воспитатель выслушивает все варианты и предлагает каждую дверь приложить к проему, для этого вызывает по очереди трех детей. Дети находят нужную дверь.

 3. Заключительная часть
Воспитатель: Ребята! Сколько добрых дел мы все вместе с вами сделали. Напомните, каких? – Ответы детей.

Правильно! Узнали, что мы храбрые и находчивые, можем стать настоящими защитниками. Молодцы! Пора отправляться обратно в детский сад.

Вместе по лесу идем, (вместе)

Не спешим, не отстаем.

Дружно, весело идем,

Скоро в садик мы придем.

